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Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kot 
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—' Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

In puncto politicis.
— márc. 8.

Előre bocsátjuk, hogy a cikk 
címéhez valami túlságosan nem ra­
gaszkodunk. És főleg, hogy békét 
hagyunk úgy a guvernamentalis, va­
lamint a nevénél egyebet alig jelentő, 
tehát bátran az „úgynevezett* jelző­
vel tisztelhető függetlenségi pártok­
nak. Mivelhogy unalmasakká váltak. 
Azon kapjuk rajta magunkat, hogy 
hova inkább megszáll az újság ingere. 
A politikai monizmus angol ember­
nek való, de az élénkebben lüktető 
magyar temperamentum nem éri be 
vele. Az angol politikai bölcselet ré­
gen tisztában van azzal, hogy a tory 
és whig csak fokozat! különbséget 
jelent, de lényegében ugyanaz. Innét 
van, hogy a parlamentarizmus klasz- 
szikus földjén nem egyszer összese- 
reberélte a két párt, ha nem épen a 
jelszavait is, de annál inkább a po­
litikai irányát. De hát könnyű volt 
nekik. — Ámde nekünk „Ausztria s 
Bécsiünk van. Itt az egyik pártnak 
azt kell Ígérni, hogy politikájával a 
kecske is jóllakik, a káposzta is meg­
marad. Mire a másik fejébe nyomja 
a túri süveget, kackiásan megpörgeti 
a rézcsákányt és belerikkantja a bé­
kés ájerbe, hogy „eb ura fakó.* így 
ment az a levitézlett szent koalícióig, 
amikor aztán csudát láttunk, mi is, 
Ausztria-Bécs is. Először is azt, hogy 
nem eszik a kuruc németet, de sőt 
alkalomadtán paktál is vele. Apró 
szívességnek is sorja esik holmi cse­
cse kvótácskában, ami ízelítőnek épen 
elég. Másodszor, harmadszor is arith- 
metikai progresszióban tovább azt, 
hogy a honfi bubánatra legalkalma­
sabb gyógyító balzsam a hatalom 
édes maszlagjából adott kóstoló. Mert 
hát, — hogy is mondja a Rákóczival 
elégedetlenkedő kuruc ? „Ez kell a 
magyarnak és nem a szabadság I" 
Már minthogy „edite-bibite.* És mind­
ezekben az a szomorú, hogy a nem­
zeti ellentállás komolyságába vetett 
hit őszinteségét tette semmivé. Lent 
is, fent is.

*

Ismételjük, hogy az újság ingere 
izgat. Mert a káposzta és a kecske 
allegóriája szerint igazodó párt egy 
kissé szürke élénk, keleties fantá­
ziánknak. Azután meg . . . vékony 
ám a mi türelmünk dongája. Mig a 
fü megnő . .. amivel Hamlet torkolja 
be a tolakodó udvaroncot, — ki várja 
azt meg? Annyi bizonyos, hogy a 
kackiás kacabajkáját levetett párt 
holt szenet és hideg vasat fu. Az a 
generáció, amely szánalmas és 
hajh szánandó — bukását megérte, 
aligha látja feltámadását is. A görög- 
tüz füstje még csavarja orrunkat. A 
szónoklatok frázisai a zenei automa­
ták untató ismétléseihez hasonlítanak, 
az ásításra való késztetés ő minden 
képességeikkel egyetemben. Az a párt, 
amely nem hogy sikert nem produ­
kált, de egész törekvése a hatalom­
hoz minden áron való ragaszkodás 
erőlködésében merült ki, alkalmas 
arra, hogy Mariusként keseregjen —- 
nem ugyan Carthagó — hanem áb­
rándjainak romjai felett, de életet és 
vért nem önt többé a nemzeti aspi­
rációk életmüszerveibe. Fűit 1 > alarm 
más, valami újabb kellene 1

No hát kerül az is, még pedig 
esőstől.

Az egyik programmot Hazai Samu, 
a zseniális honvédminiszter rajzolta 
ki balassagyarmati programmbeszédé- 
ben. Csak az a baj, hogy a derék 
katona túlontúl általánosított s azzal 
némileg metafizikai ködbe burkolta 
irány eszméjét. — Még egy nemzeti 
munkapárt, vagy „igazán nemzeti 
munkapárt* az, amit kreálni szeretne. 
A gondolat, ha nem uj is, de nincs 
minden varázs hián. Mert annyi bi­
zonyos, hogy a nemzetfejlesztés és 
megerősítés az eddigi sablonoktól el­
ütő, céltudatos, reális, kitartó és nem 
az egyéni érvényesülés lehetőségéhez 
kötött önzetlen munkát kíván. Ám 
szükséges volna a cél kitűzésén kí­
vül az ahhoz vezető eszközök tüzetes 
megjelölése is, amit fokozott érdek­
lődéssel várunk is tőle.

A másik programra a képzelődés 
legszilajabb csikóját kötőfékezte fel s 
szőrén nyargalva robog be a politi­
kai arénába. Itt jön ő, szilaj, azaz, 
hogy Nagy Gyurka, aki fikom te­
remtette — minden eddig való radi­
kalizmust lekicsinyelve, hozza a ma­
gyar respublicát. Ha lúd kell, had 
legyék kövér 1 Pokolba minden nya- 
valyás|ócskasággal, amire már ráli­
citálni sem lehet. Igaz, hogy idáig 
„egyedül hallgatja tenger mormolá- 
sát,“ de az sebaj. Akad széles Ma­
gyarországon elégületlen feles szám­
mal, aki bus keservében felcsap re­
publikánusnak is. A firma, ha nem 
is épen „Nie dagewesen,* de semmi­
esetre sem elkoptatott. Es mennyi és 
minő szép frázisok aknázhatók ki a 
magyar Jakobinusok bukása óta be­
omlott bányákból 1 Előre hát St. Just, 
Marat, Danton, Martinovics és társai 
szent neveiben ! Baj ugyan, hogy a 
magyarnak nehezen adagolható be a 
sok idegen potentát, aki Rákóczira, 
Bercsényire és Kossuth Lajosra es­
küdött fel. De hát hangulat kérdése 
az egész. Lám Marx, Lassalle, Prud- 
hom, Bebel sem voltak magyarok, 
még is elterjedt a propagandájuk.

Szóval lészen magyar republiká­
nus párt. Eleinte ugyan a hőstenort 
gégerepedésig fujhatja a vezér, de ha 
kitart, iassankint gyülekezni fognak 
a statiszták, majd a segédszereplők 
is. S aztán, csak az első mandátum 
megszerzése nehéz. Később a mel­
lőzött kerületek (ahonnét pl. a kato­
naságot, törvényszéket vagy finánc­
igazgatóságot elvették, vagy ahová 
ilyeneket nem adtak) kompareálnak. 
Az újság ingere is vonzó — végül 
jönnek a pártklub ö bel és kültag­
jaikkal, a kortes körutak és egyéb 
életnyilvánulásai az újdonsült párt­
nak. Mert — ismételjük -*• hangulat 
kérdés az egész. Boldogult Mikszáth 
Kálmánunk irta ezt meg frappáns 
módon, mikor a borsii emléktábla 
leleplezésére zarándokolt honatyák 
egyikében mutatja be a históriai ér­
zés enthuziastáját, aki vármegyénk­
ben minden elhagyott utat, hidat, 
ócska kastélyt Rákóczi vitézei által 
épittettnek, meglakottnak lát és gon­
dol, de mikor az újhelyi indóházban 
ellopják a paktáskáját, elönti a kese­
rűség és — „eridj a Rákócziddal 
mordul rá keményen a vigasztaló uti- 
társra. S legvégül — mikor már a 
galambokhoz röpködnek a szomszéd­
ból is — az a vigasztaló tudat fogja 
verbuválni a tagokat, hogy „ezt mo­
dus in formulám.* Mert nem mindig 
az a magyar, aminek magát bus ked­
vében mutatja. A Hugo Viktor Enjol-

rasa fenséges és elragadó, csakhogy 
Enjolras — diák volt. Isteni igékben 
aposztrofálja a barrikadon a respub­
likát, vérét is ontja érte, mig epiku- 
reus diáktársa boldogan ereszt potro- 
hot a zsíros hivatalban, ahová a res­
tauráció juttatta. Ilic Rhodus — hic 
Salta. *

Állítólag van valami ördögmasina, 
amivel az ember szellemi látását előre 
is, hátra is dirigálhatni. Ha a lendítő 
kerekét jobbra indítjuk, felelevenedik 
előttünk a mult s a históriai események, 
mint a mozi képek cikkáznak végig 
előttünk. Ha pedig balra karikáztat- 
juk a kereket, belátunk messze jö­
vőbe is. Próbáljuk meg hát balra 
forgatni az időgép kerekét.. .

. . . Lezajlottak az általános vá­
lasztások. A marsai! les vér forraló 
ütemére lépkedő embertömeget látunk 
nemzeti zászlók alatt lelkesült rajok­
ban. Csakhogy a címerről hiányzik a 
szent István koronája. Éljen a ma­
gyar köztársaság 1 éljen Nagy György 1 
(már nem Gyurka) üvölti a tömeg ... 
(ezek a pontok azt jelentik, hogy 
egyet pattan a masina, persze válto­
zik a Kép is.)

Kivonat a „Köztársasági harso- 
nából.“ Győztünk! Légy üdvözölve 
a köztársaságban dicsőén megváltott, 
megujhodó Magyarország. . . stb. Hí­
rek : Tisza István homo regiusz elő­
terjesztette U felségének, hogy a vál­
ság mielőbb kívánatos megoldása vé­
gett bízza meg Nagy Györgyöt, mint 
az általános választásokból győztesen 
kikerült köztársasági párt vezérét a 
kabinet alakítással, amely indokolt 
előterjesztésnek Ő felsége Európa- 
szerte közmondásos alkotmányos ér­
zületénél fogva legott és a legkegyel­
mesebben eleget is tett. Felvirrad- 
im hát a dicső nap hajnala! Pártunk 
vezére Sziklarugi Dühömér, Bors 
Bolond, Tömöri Szilárd, Dorong Ákos 
és Keselyű Ambrus, mint a kabinet 
alakításnál leginkább kombinatioba 
vehető párttagok kíséretében a dél­
utáni gyorsvonattal utazik a császár- 
városba ... A hivatalos lap egy hét 
múlva: Kedves Nagy — kinevezem 
önt magyar miniszterelnökömmé és 
elvárom stb. Ugyanaz pár nappal 
később. Kedves Sziklarughy 1 Kine­
vezem önt stb. Kedves Bors, Ked­
ves Tömöry, Kedves Dorongh, Ked­
ves Keselyed eíc. Itt már szembe 
tűnik az, hogy mig a „Köztársasági 
Harsona" a most felsorolt urak neveit 
puritán köztársasági bundaszagu mi­
voltukban közölte, addig a hivatalos 
lapban már ugyanazok a nevek mi- 
niszterképesebbekké parfumirozva je­
lentkeznek a nemesi avas Írásmód 
szerint. íme az átvedlés kezdete. De 
hát még a többi, . . A Búd. Közlöny 
egy későbbi száma. „Kedves Nagy 1 
Kinevezem önt valóságos belső titkos 
tanácsosommá s egyúttal Lipótrendem 
nagykeresztjét díjmentesen adomá­
nyozom stb . . A kormány félhiva­
talosa : „nem értjük Csopak Árpádot, 
elvégre is a kormány csak azt teszi, 
amit állásának követelménye paran­
csol. Azon pláne „senki sem ütköz- 
hetik meg, hogy Ő felsége miniszter- 
elnökét valóságos belső titkos taná­
csosává nevezte ki és egyik legma­
gasabb rendjének nagykeresztjével 
adományozta meg. A politikai érett­
ség, a körülmények köteles mérlege­
lése szigorúan körvonalazzák a kor­
mány követendő politikáját, amelytől

éretlen és illetéktelen befolyásokkal 
magát eltérittetni nem fogja stb.“

Bemutatkozás. Nagy György mi­
niszterelnök ! Tisztelt ház! (halljuk, 
halljuk. Éljenzés, zaj, mozgolódás.) 
Amidőn magamat, mint ő császári 
és apostoli királyi felségének minisz­
terelnökét . ..

Csopak Árpád képviselő „talán a 
magyar köztársaságé is, vagy mi a 
nyüst* zaj, rendre, fogja be a száját, 
paraszt, fajankó stb.

Elnök: Csopak Árpád képviselő 
urat rendre utasítom.

Csopak Árpád: „szépen kezdő­
dik ez a köztársaság**, zaj. — Nagy 
György miniszterelnök ... és a kor­
mányt bemutatni szerencsém van, 
legyen szabad az ezen kabinet által 
követendő politika irányelveit röviden 
körvonalazni (halljuk, halljuk.) Szá­
molva a számolandó körülményekkel 
előre bocsájtom, hogy pártom elvei­
nek szigorú fentartásával...

Csopak Árpád közbeszól „mondja 
inkább szegreakasztásával . . . rendre, 
ki vele, furkó, csorvasz stb.

Nagy György ... kijelentem, hogy 
a magyar köztársaság a dicsőségesen 
uralkodó.

Csopak Árpád: „aunye“ — újabb 
rendreutasítás.

Nagy György: „ausztriai házra 
ruházza a pragmatika sanktióban 
meghatározott örökösödési sorrend 
szerint és a felségjogok épségben 
hagyásával nemkülömben a királyi 
címmel és hatáskörrel az elnöki mől- 
tóságot.“ Éljenzés, zaj, közbeszólás, 
dulakodás. ?

Csopak Árpád: Hun van hát ak­
kor a köztársaság.

Nagy György: „egyebekben pe­
dig — hogy rövid legyek — követni 
akarjuk azt a megfontolt sikeres po­
litikát, amelyet a haza bölcse az 
uralkodó és nemzet korszakalkotó 
kibékülése alkalmával megalapozott.**

Idáig mutatott a masina. Jól 
mutatott-é, nem tudjuk, de nincs 
okunk bizalmatlankodni iránta, mert 
quod esse, posse.

A második stáció: a kormány 
nagyarányú borközraktárt akar 
építtetni Sátoraljaújhelyben.

Kik kapnak a hegyaljai kölcsönből ?
— márc. 8.

A hegyaljai kölcsön tényét gyor­
san nyomon követi a második lépés: 
a kormány borközraktárat kíván föl- 
állittatui Ujhelyben. Egy régi óhaj­
nak, sok esztendős kívánságnak a 
teljesedését jelenti ez a faktum és 
jelenti, hogy a földmivelésügyi kor­
mány a legkomolyabb elhatározások­
kal akarja a Hegyalja érdekeit előre 
vinni. Az eddigi tervek szerint a vá­
rosnak a vasúti áillomás közelében 
levő területére kerülne a borközrak­
tár — 40 ezer hektoliter borra van 
kontempIáivá — és a kormány csu­
pán annyit kér a várostól, hogy a 
szóbanforgó területet ingyen adja át 
a raktár céljaira. A földművelésügyi 
kormány szakemberi a múlt héten 
Sátoraljaújhelyben jártak, több fúrást 
eszközöltek a kiszemelt területen és 
megállapították, hogy az a szóban­
forgó célra mindenben alkalmas. Á

Lapnnk mai uámt 4 oldal.
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raktár kezdetben 10 ezer hektoliter 
bor elhelyezésére szükséges méretek­
kel épülne, de már az alapvető mun­
kálatokra olyan formán kerül majd 
sor, hogy a raktár kevés hozzáépítés­
sel 40 ezer hektoliter befogadására 
legyen kifejleszthető.

Az áldozat, amit a kormány kér 
a várostól, kétségkívül nagy: közel 
negyvenezer korona értéket képvisel 
az a terület, melynek az átengedé­
séről van szó. De a borértékesitési 
mizériák orvoslásának a borközraktár 
az egyik leghathatósabb módja: a 
termelő előleggel helyezheti el ott a 
borait és nyugodtan várhatja be 
azokat a kedvezőbb konstellációkat, 
mikor nem kell minden á**on elkótya­
vetyélnie a borait. Nagy s jelentős 
érdeke a Hegyaljának a borközraktár 
és éppen azért megnyugvással kell 
fogadnunk a kormány elhatározásait, 
melyekkel Kazy József országgyűlési 
képviselőnk közbenjárására, mind­
egyre eredményesebben akarja föl­
karolni a Hegyalja egzisztenciális ér­
dekeit.

A hatszázezer koronás hegyaljai 
kölcsön széjjelosztása kapcsán, a kö­
vetkezőkben fejezzük be eddigi tudó­
sításainkat :

Sátoraljaújhelyről
Pales Károly és neje 300, dr. 

Kellner Soma és neje 850, Klein Géza 
és neje 250, Pékár Mihály 50, Turay 
János és neje 150, Székely Elek 285, 
Jaczkó János 50, Kozma András 50, 
Sós Antalné 40, Takács József 40, 
Kris András és János 170, Klitun 
Pál 40, Kozma János és Pál 45, Kar- 
csák Jánosné 45, Lengyel János 50, 
Prokop Antal 75, Marczi Mihály 110, 
Waltherr László és neje 1000, Matta 
János 50, Pékár János 45, Kiss Já­
nos és neje 450, Szőllősy Arthur 1750, 
Schvarcz Leó és neje 1950, dr. Rei- 
chard Salamon 1050, Berkovics Zsig- 
moudné 1000, özv. Ligeti Bertalanná 
1200, Róth Bernát és neje 1550, özv. 
Nyeviczkey Pálné 230, Herman Etel 
50, Kusnyir Istvánná 40,.. Sima Mi­
hály és neje 150, Éva Ödön 1800, 
Bánóczy Kálmán 450, Schön Hugó 
1050, Kapu Gyula és neje 300, Gott­
lieb Ignác 675, Rude Bernát és neje 
800, dr. Fried Lajosné 1200, Frisch* 
mann Ernő 300, Ligeti Miklós 250, 
Oláh Béla 680, Gottlieb Ernőné 300, 
Benedek Jánosné 250, Haas Adolf és 
Markovics Miksa 650, Tober Rezső 
750, Tóber Ferdinánd 750, özv. Val- 
kovszky Elekné 250, Kruzsmai Sá­
muel 40, Herczi Istvánná 200, Grosse 
Gyula Jakab 1350, Bendik Mihály 
Ede és neje 180, id. Bajer József 120, 
Szilvási József és neje 200, özv. Sem- 
sey Józsefné 110, Behyna Miklós és 
Kálmán 650, Gottlieb Adolf 150, 
Varga Ferencné 170, Nyomárkay 
Paulina 400, Matterny Erzsébet és 
Ilona 300, Izsépy István 130, Szediák 
János 200, özv. Marossy Jánosné 120, 
Pecz Vilmosné 700, Hönsch Dezsőné 
1650, dr. Grosz Dezső 450, Haas 
Adolf és neje 850, Boros László 640, 
Ságer Juliánná 50, özv. Fesztóry Jó­
zsefné 160, Dutkievicz Medárd 165, 
Bogii Ignác és neje 338, Csuka Ödön 
1300, Szabolcsik József 55, Viniczai 
György 490, Kuharik Gyuláné 115, 
Jaczkó István 200, Frieder Vilmos és 
neje 135, Róth Mór és neje 450, Dvo- 
rák Ferencné 70, Hatron Móric Já­
nosné 150, Sinai Ferenc 75, Kis Jó­
zsefné 75, Schmid Géza és neje 150, 
150, Magaziner Emilné 200, Koval- 
csik Jánosné 75, Csajka István és 
neje 200, Nyomárkay jdön 3200, özv. 
Szentgyörgyi Vilmosné 400, Szabó 
János és neje 450, Spotkovszky Ká­
roly 300, Bernáth László 250, Tóth 
András és neje 117, Somogyi Berta­
lan 350, Róth József 1250, Mészáros 
Viktor 51, Palásthy Géza 212, Kótits 
László 400, özv. Szaiai Sándorné 675, 
Balogh Fábián 100, özv. Fekete Vin- 
cér.é 300, Tóth Károly és neje 300, 
özv. dr. Nagy Árminná 550, Dr.

Kvirsfeld László 140, Szabó Jánosné 
635 korona kölcsönt kapnak.

Kistoronyéiról
Csonka János 125, Csonka Mi­

hály 36, idb. Török Károly 55, S. 
Csonka András 30, özv. Tokaji Nagy 
Lajosné 225, Szatmári Miklós 35, 
özv. Bagda Józsefné 125, Szatmári 
József 40, Negyiczki János 150, 
Szűcs József 35, Puskás Mihály 35, 
Nádházi Károly 100, Novák András 
35, F. Csonka Ferenc 265, Turóczi 
József 45, Tóth Mihály és Juhász 
József 35, Borbély Antal 80, Oravecz 
Sándorné 380, özv. Gazdag Jánosné 
250, Puskás Gergely 55, Török János 
30, Kerekes József 2250, Dudás 
György 72, Dudás Józsefné 45, özv. 
Bári Ferencné 90, Dudás Mihály 80, 
Gombos András 140, Vass István 65, 
dr. Marikovszky Pál 300, Molnár 
Péterné 40, Dános Miklós és neje 
487, Blumenfeld Emánuel és társai 
2175, özv. Bessenyey Istvánné 600, 
Buday Sándorné 947, Isépy István 
650, Marikovszky Sándor ..180, Mar- 
kovits Miksa 330, Kis Ödön 600, 
özv. Görgey Gyuláné 250, Görgey 
Pálné 650, Nagy Ignác és neje 900, 
Borbély János 110, Kavcsák János 
40, Thuránszky László és neje 3900 
korona kölcsönt kapnak.

Vámoaujfaluról
Szatmáry Kálmán 1800, Szegedi 

István 150, Fuchsz Béláné 600, Princz 
Sámuel 1130, Klein Adolf és Sámuel 
300, Pecz Vilmos 1050, Nagy Albert 
80, Adler Emánuel 950, Grosz Ignác 
525,

Bodrogzaadányról
Kállay Emánuelné 826, Adriányi 

Kálmán 525, Kosinszky Viktor 5775, 
Grosz Ákos 225, Dick Sámuel 1575, 
Kecskeméti József 250, Feldbraut 
Lipót és özv. Feldbraut Izsákné 630, 
Goldstein Sámuel 700, Szabó Károly 
150, Kecskeméti Károly 210, Zom- 
bory Géza 420, Vaskó Ferenc 150, 
Kecskeméti Mihály 300, Novák Fe­
renc 210, Ungváry Mihály 215,

Olaszliszkáról
Hammerszberg Elza 700, Princz 

Dávid 200, Princz Dániel 675. Lef- 
kovics Róberné 400, Demjén Mihály 
120, Pornárffy Gyula 750, Gagyi Ká­
roly 200 s

Bodrogkereszturról
Miller Ede 1350, Benedek Sá- 

muelné 1500, Morvái József 260, Ven- 
glarcsek István 1275, Kohár Sán­
dorné 150, Dudás János 675, Szepsy 
Sámuel 500, Bogdány János 360, 
Laczkó István 250 koronával része­
sednek a kölcsönből.

Malonyay Tamás főszolga­
bíró igazoló Jelentése.

*
A sztropkói rejtély napról-napra 

markánsabban világosodik meg. 
Sok rosszindulatú s már első hal­
lásra is alaptalan pletyka került 
forgalomba és a nyilvánosság a 
maga fölzaklatott fantáziájával 
hihetetlenül izgalmasra színezi a 
Sztropkóról jött híreket. Á plety­
kákkal a hatósági vizsgálat fog 
végezni: Malonyay Tamás főszol­
gabíró a dologról Dókus Gyula 
alispánhoz intézett beadványá­
ban a következőket mondja:

Mi történt Sztropkón ?
Sürgönybeli rendeletére előrebo- 

csájtásával annak, hogy az e tárgy­
ban ellenem tett feljelentés egy alap­
talan és roszakaratu rágalom, jelenté­
semet a legrészletesebben a köveike- 
zŐKben teszem meg.

A sztropkói iparos ifjúságnak f. 
évi február hó 26 ára táncmulatságra

engedélyt adtam s ezen táncmulatság 
a Korona szálló nagytermében, azaz 
a sztropkói társaskör játszótermében 
tartatott, a kaszinó helyiség ezen 
időre egy szomszédos terembe tétetett 
át. A jelzett időben 6 óra tájban, mi­
dőn a társaskörbe mentem s a Korona 
szálló lépcsőzetéhez értem, azt vettem 
észre, hogy a lépcsőzet majdnem tel­
jesen el van állva csőcselékkel. Mi­
dőn a lépcsőzeten körölbelül annak 
feléig felértem, meggyőződtem arról, 
hogy a nagy tolongást és lármát egy 
előttem eddig ismeretlen egyén okozta, 
ki teljesen részeg lévén, garázdálko­
dott, minek következtében megkér­
deztem tőle azt, hogy mit akar ? Azt 
felelte, hogy semmit, erre minden 
rossz szándék nélkül lódítottam rajta 
egyet, ki miután ittas volt, a lép­
csőzet egy néhány fokán lefelé ha­
ladt s ezután részegsége következté­
ben megbotlott és elesett. Esése után 
maga felállott és onnan eltávozott a 
saját lábán.

Másnap rosszullétről panaszko­
dott és Dr. Hoffmann Ármin köror­
vos által kezelés alá vétetett, ki előtt 
a beteg arról panaszkodott, hogy 
három nap óta nem volt széke.

Kezelése alatt az orvos diagnó­
zisként megállapította azt, hogy ne­
vezett hány-székelésben szenved, mi­
ért is a legközelebbi homonnai köz­
kórházba való vitelét javasolta s en­
nek következtében az nap este per 
Mezőlaborcz az illető a homonnai 
közkórházba való elhelyezés czéljából 
szekérre tétetett. Mezőlaborcon kísé­
retével együtt leszállóit, hol saját lá­
bán kísérőinek ellenzése daczára a 
korcsmába ment, ott ivott és enni 
valót kért, s ezután ktsidőre elhalt 
és Sztropkóra visszahozatott.

Ekkor terjedt el azon hir, hogy 
én az illetőt halálosan megsebesítettem 
s ennek következtében halt el. Miért 
is felkértem a kir. járásbíróságot mi­
szerint tekintsék az illető elhalását 
„hirtelen és gyanús körülmények kö­
zötti elhalásnak11 és hogy magamat 
a további gyanúsításoktól megvéd­
hessen!, boncoltassák fel és állapít­
sák meg a halál okát. A kir. járás­
bíróság teljesítette kérelmemet s a 
boncolás eredményeként megállapítást 
nyert azon körülmény, hogy az illető 
egyén „bélcsavarodás következtébeni 
bélüszkösödés miatt“ halt el, tehát 
távolról sem ütés-esés, szóval közel­
ről sem külerőszak következtében.

Alispán ur 1 Méltóztatik nagyon 
helyesen tudni, hogy minő nehéz 
helyzete van itt egy járási tisztvise­
lőnek, ily exponált helyen mennyi 
mindenféle nehézségeket kell leküz­
deni és szembeszállani sokszor oly 
elemekkel, kik a magyar államra 
nézve felette káros befolyással van­
nak. Ha egy járási tisztviselő e he­
lyütt a magyar közérdekeket folyton 
szem előtt tartja és a magyarság 
megvédése szempontjából teljesíti kö­
telességeit, úgy nagyon természetes, 
hogy a magyarságot erősen veszé­
lyeztető „pánszláv*4 elem, mely eddi- 
gelé még még holdkóros és káros ta­
nait hiretni nem merte és láthatóan 
nem ütötte fel fejét, továbbá a poli­
tikai életet bénító lengyelzsidóság, 
mely minden civilizátiónak halálos 
ellensége, ütni tud a járás főtisztvi­
selőjén, úgy minden eszközt megfog 
ragadni arra nézve, hogy tönkre te­
gye, azért, hogy e két veszélyes elem 
nyíltan garázdálkodhassék s meg­
rontsa azon kevés magyar ember 
szivét-lelkét, — ki e helyütt itt-ott 
lézeng. Kizárólag tehát ezen két ve­
szélyes elem indította meg ellenem 
ez alaptalan hajszát, melynek alapta­
lanságát teljesen igazolja a bírósági 
boncjegyző könyv s ez engem véd 
minden továbi gyanúsítástól,

Kérem tehát ennélfogva alispán 
urat, méltóztassék jelentésemet tudo­
másul véve, illetékes helyre azaz a 
Belügyminiszter úrhoz felterjeszteni

s egyúttal kérem, hogy ha ez ügyben 
még több ilyen alaptalan feljelentés 
intéztetnék ellenem, méltóztassók je­
lentésem alapján engem a további tá­
madásoktól magvédelmezni. Sztropkó 
1911 március 6-án.

Malonyay Tamás, 
főszolgabíró.

Folyik a vixBgálat.
A vizsgálat minden vonalon fo­

lyik. A vármegye részéről Dókus 
Gyula alispán vezeti s elrendelte a 
nyomozatot Eiserth István kir. fő­
ügyészhelyettes is. Minden gazdátlan 
közléssel és minden könnyelmű, fe­
lelőtlen pletykával szemben be kell 
várnunk a hivatalos megállapításo­
kat : csak ez az útja s módja annak, 
hogy teljesen tisztán álljon a nyil­
vánosság előtt — a sztropkói rejtély.

Kosarat kaptunk.
Eger és Kisvárda nem kér az 
eperjes-ujhelyi szinikerületből. 

*

Mi lesz a kerületünkkel ?
— márc. 8.

A Zemplén hirt adott már arról, 
hogy az a nagyarányú ötlet, mely 
Egert, Eperjest, Ujhelyt s Kisvárdát 
akarta egy szinikerületben tömöríteni, 
végkép meghiúsult. Eger szinügyi bi­
zottsága — az újhelyi szinügyi bi­
zottság megkeresésére — kimondotta, 
hogy három esztendeig fenntartja még 
a Miskolczczal való szinügyi-közös- 
séget. Refust adott Kisvárda is s min­
den valószínűség szerint az ungvár— 
munkácsi szinikerülethez csatlakozik. 
Az ujjákonstruálás terve, melyhez 
annyi színes, tarka illúzió tapadt, ezen 
az ösvényen végkép csődöt mondott 
tehát. Sulyosbbitja a helyzetet az a 
körülmény is, hogy e napokban ala­
kult meg az ungvár—munkácsi szini- 
kerület és ilyen formán másfelé vál­
laltak obligót mindazok a szomszédos 
nagyobb városok, melyek akármelyiké 
— Eperjessel és Ujhelylyel együtte­
sen — egy erős s egészséges szini- 
kerület alapzatául szolgálhatott volna.

Az egri szinügyi bizottság ülé­
séről a következő tudósítás számol be :
(Amit Eger határozott.)

Eger város szinügyi bizottsága 
e hó 4 én Jankovics Dezső polgár- 
mester elnökletével ülést tartott. Je­
len voltak az ülésen Hanák Gyula 
főjegyző, Szokolay Lajos tiszti ügyész. 
Bayer Henrik és Barthos Károly vá­
rosi tanácsosok, a szinügyi bizottság 
képviselőtestületi tagjai közül Csuto­
ráé László dr. jelent meg.

Az ülés egyetlen tárgya az volt, 
hogy kiváljon-e Eger a miskolezi 
szinikerületből és részt vegyen egy 
uj alakulásban ? Áz ügyet Bayer 
Henrik városi tanácsos referálta. Is­
mertette előbb Sátoraljaújhely város 
átiratát, amely kéri Egert, vegyen 
részt egy olyan uj szinikerületben, a 
melyben Eger, Eperjes, Sátoraljaúj­
hely és Kisvárda venne részt, azután 
bemutatta Eperjes átiratát, amely üd­
vösnek tartja szintén az uj kerület 
megalakítását s amely az uj alaku­
lásból kihagyná Kisvárdát. Eperjes 
tervezete szerint Eger téli állomás 
lenne, ahol a színtársulat december­
ben, januárban és februárban játszana.

Felolvasták még gr. FestetiehAndor 
szinügyi felügyelő levelét, amelyben 
nem ajánlja, hogy Eger részt vegyen 
az uj kerület megalakításában, mert 
igy elesne az elsőrendű miskolezi 
színtársulattól és kénytelen lenne az 
uj alakulathoz mért másodrendű szín­
társulattal megelégedni. Figyelmezteti 
a szinügyi felügyelő a várost, hogy 
az évi 3000 korona szubvenciót is 
úgy nyerte el, hogy mint a miskolci 
színtársulat nyári állomása fog sze­
repelni. Az uj alakulásban való rész-
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a legutóbbi napok tör­
vényszéki eseményeiből.

Elitéit kivándorlási ügynök.

vétel helyett jobbnak látná a Min- I ÍZ A, rjnnpv 
üffvi felügyelő, ha a szinugyi bízott- | IVCl 11 jJUl L 
Jé érintkezésbe lépne Palágyi di- 
rektorral, hogy telente 10-15 elő- 
adásra átjönne a színtársulat. Egyéb­
ként nem tartja lehetetlennek, hogy 
nár év múlva úgy fejlődnek a viszo­
nyok, hogy Eger elbír egy négyhó- 
napos téli szeszont és részt tud venni 
olvan színi kerületben, amely fenn tud 
tartani egy elsőrendű színtársulatot.
A szinügyi bizottság Bayer Henrik 
és Hanák Gyula felszólalása után úgy 
határozott, hogy még három évig 
megmaradjon Eger a miskolci szini- 
kerületben.

— márc. 8.

(As egyetlen ut.)
Azzal azonban, hogy az Egerrel 

és a Kisvárdával való társulás terve 
csődöt mondott, nem szabad beér­
nünk. Sokkal közelebb van a múlt 
minden tanulsága, semhogy ne kel­
lene minden erőnkkel igyekeznünk a 
kerület újjáépítésén. A magunk ér­
veit számtalanszor elmondottuk már 
és azok a szituációk, melyekkel Me- 
zey Kálmán társulata most is szem­
közt találja magát, csak annak adják 
a bizonyságát, hogy a szinikerület a 
mai összetettségében mindenre alkal­
mas, csak arra nem, hogy konszoli­
dáltakká fejlődhessenek át a színi- 
viszonyaink. Eperjes s Ujhely mellett 
— velünk egyivásu, az áldozatkész­
ségében és igényeiben egy kaliberű — 
városnak kell megállania: ez az egyet­
len útja *a kerület ujjákonstruálásá- 
nak, minden más megoldás csak 
meddő kísérletezés marad.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Választ a város. Pénteken tölti 
be a város képviselőtestülete az Ar- 
nóthfalvy Emil pénztárossá való vá­
lasztásával megüresedett ellenőri ál­
lást. A tisztújító közgyűlésen Dókus 
Gyula alispán elnököl. Az ellenőri 
állásra Andorkó János, Harsányi Béla, 
Lánczi Aladár, Mitrik Mihály, Spitz 
Izsó és Szőtsényi Lajos pályáznak.

X A vármegyei pótadó. Gróf 
Khueu-Hóderváry Károly, mint bel­
ügyminiszter rendeletet intézett a vár 
megyei törvényhatóságokhoz, melyben 
többek között a következőket mondja: 
Értesültem, hogy a vármegyei pótadó 
kivetése és behajtása terén több vár­
megye azt a helytelen gyakorlatot 
követi, hogy az egyenes adók sommás 
kimutatása alapján az egyes közsé­
gek lakosaira eső pótadót hozzávető­
leg állapítja meg, azt az illető köz­
ségtől egy összegben követeli, a köz­
ségre bízva, hogy a szükséges össze­
get miként veti ki és szedi be lako­
saitól. Ennek a gyakorlatnak az a 
következménye, hogy a községek a 
vármegyei pótadó beszolgáltatására 
szükséges összegeket legtöbb esetben 
saját költségvetésükbe veszik fel ki­
adási tétel gyanánt s községi pótadó 
alakjában szedik be lakosaiktól. Az 
1883. évi XV. t-c. 9 és 12. szaka­
szai szerint a pótadót egyenkint kell 
kivetni s az egyes adózókat állami 
adójuk arányában személyesen ter­
helni. A község kötelezettsége arra 
terjed csak ki, hogy a pótadót a tör­
vényhatóság által megállapított szá­
zalékban az egyes adózókra kiveti, 
beszedi ős a törvényhatóságnak be­
szolgáltatja. Egyes vármegyék által 
követett gyakorlat tehát szabálytalan. 
A belügyminiszter arra utasítja Zem- 
plénvármegyét, hogy ha netán itt is 
az említett helytelen gyakorlat kö- 
vettetnék, azt szüntesse meg, avagy 
ha ez a szabálytalan eljárás a vár­
megyei szabályrendelet rendelkezésein 
alapulna, a szabályrendelet az emlí­
tett irányban sürgősen módosítsa.

1 KILENC HÓNAP. Állandóan uapi- 
■ renden van a sokat vitatott, ret­
tenetes probléma: hogyan lehetne 
ujját akasztani annak a folytonos 
vérvesztésnek, melylyel szakítják ki 
a nemzet testéből az oceánjáró nagy 
hajók a maguk magyarjait. A kiván­
dorlás nemhogy nem csökken, de 
folyton-folyvást nagyobb s nagyobb 
méreteket ölt s mig a hatósági be­
avatkozás vajmi kevés eredményt tud 
felmutatni, addig hatalmas sikerrel 
munkál a baj elüszköszödésén az em­
beri furfang. Egy agyafúrt, vakmerő 
szervezet hálózza körül Felsőmagyar- 
országot; a kivándorlási ügynökök 
légiója egyre nő és a törvény szigora 
a legutolsó, amit respektálnak ezek 
az ágensek. A munka folytk szaka­
datlanul és a közigazgatási bizottság 
nem győzi konstatálni — a kiván­
dorlási statisztika hallatán — hogy 
nagyon fekete holnapnak megyünk 
neki.

A kivándorlási ügynökök között 
valósággal vezető szerepet vitt Piatek 
István. Kisazari magyar és egy szép 
napon arra eszmélt, hogy a legjobb 
üzlet a kivándorlás közvetítése. Zem­
plénben és Ábaujban garázdálkodott 
és bámulatos ügyesen csempészte ki 
— 30—40 koronáért — Galíciába az 
útlevél nélküli kivándorlókat. Az élete 
históriája a megszokott sablonok sze­
rint való. Emberölésért a sátoralja­
újhelyi fogházban két és fél eszten­
dőt ült s mire hazakerült, a maga 
veszendőnek indult kisgazdasága na­
gyon vékonyan adta a kenyeret. — 
Hozzálátott hát a kivándorlás köz­
vetítéséhez és seregszámmal kalau­
zolta ki Galíciába a zempléni magya­
rokat. Háromizben is rajtavesztett a 
munkáján: előbb Nemes Sándor gál- 
szécsi főszolgabíró Ítélte el három 

j hónapi fogságra, majd Bajusz Andor 
nagymihályi főszolgabíró sújtotta — 
kivándorlás közvetítéséért, — ugyan­
csak három hónappal. Mindez azon­
ban nem tudta megjavítani Piatek 
Jánost: hétfőn a sátoraljaújhelyi tör­
vényszék előtt kellett számot adni a 
manipulációiról.

A büntetőtanács elnöke Ferenczy 
Sándor s tagjai dr. Nagy Béla és 
Fejes Ernő voltak. A vádat Török 
Géza kir. ügyész terjesztette elő, mig 
a védelmet dr. Búza Barna látta el. 
Piatek az utóbbi időben állandóan 
bujkált a csendőrök elől és januárban 
is csak úgy kerülhetett kézre, hogy 
egy kisazari asszony besúgta a csend- 
őrségnek a Piatek jöttét. Éjjel ütöt­
tek rajta, amig a lakása padlóján az 
igazak álmát aludta, A bíróság hosz- 
szas — a késő esti órákba belenyúló 
— tanácskozás után 9 hónapi fog­
házra és 1500 korona pénzbüntetésre 
Ítélte a notórius kivándorlási ügynö­
köt. Az Ítélet jogerős.

öregedett bele a jómódba, összetűzött 
s a veszekedés hevében annyira úrrá 
lett Monyitán az indulat, hogy kést 
ragadott és szivén szúrta az asszonyt. 
A hatalmas szerszám mélyen bele- 
siklott az asszony testébe és a pen­
géje oly erősen elgörbült, hogy a 
lármára összesereglett szomszédok 
csak nagy ügygyel-b íjjal tudták ki­
húzni a holtra szúrt testből. Monyitát 
azonnal letartóztatta a csendőrség és 
az öreg magyar azt adta a tette 
okául, hogy az állandóan részeg, 
házsártos vénasszony szekatúráit nem 
tudta már tovább tűrni. A hatósági 
boncolás megejtése után az asszonyt 
eltemették, Monyita meg bekerült az 
újhelyi ügyészség fogházába.

HÍREK.

Lányok bálja. Szombat éjsza­
kára ragyogó, mesebeli vig- 

ságok költöztek a vármegyeháza 
nagytermébe. S ami szinesség és 
könnyed, tarka ötlet csak van a 
palettán, amiről a báli tudósítá­
sokba való mondatok lekerülhet­
nek : azt most mind fel kellene so­
rakoztatnunk, amikor az izraelita 
lenyegylet szombati mulatságáról 
kell számot adnunk. Nagyszerű s 
izzig-vérig szenzációs fináléja volt 
az idei farsangnak : a leányegylet

a maga mulatságával csak
ráduplázott azokra a sikerekre, me­
lyeket a múltban aratott. Nagy és 
elegáns közönség jött össze és vé­
gig merő elegancia s csupa finom 
s megvesztegetően kedves vigság 
volt az éjszaka. Thea, majd tom­
bola vezette be az estélyt és mi­
korra Oiáh Rudi bandája rázendí­
tett az első bosztonra, a maga ra­
gyogó színeivel már az ezeregy­
éjszakabeli varázslaton módján ha­
tott a mulatság. És folyt a tánc és 
állt a bál ki világos kivirradtig — 
a reggel már rég rá fátyolozta a 
városra a márciusi ködöt, amikor 
elesittult a vármegyeházán a mu­
zsika. És a refrén is imponáló: 
ezer koronát jövedelmezett a mu­
latság a leányegylet jótékony és 
emberbaráti célokért való igyeke­
zeteinek.

Kiadó lakás.
4 szoba hozzátartozó mellék- 

helyiségekkel, külön udvarral, f. 
évi május 1-től kiadó. Bővebbet 
a tulajdonosnál, Tüzoltó-tér 3.

2 MEGÖSZÜLT FEJJEL. Az apró, 
nándfedeles Varannócsemernyén 

megint dolgozott a kés. Mindennapos 
história sarjadt ki — véresen, halá­
losan — a nyomán és nincsen benne 
semmi olyan uj, ami előtt meghök- 
kenne a toll. Az élet nem válogatja 
az ötleteket: végiggázol rajtunk és 
azok az apró, rövid lélekzetü tragé­
diák, melyeket nap nap után hoz elé- 
bünk az események sodra, majdnem 
mind egyformák: tüzet fogott az 
emberi indulat és a lángolásán eg­
zisztenciák égnek el. Valami ilyen­
fajta história esett meg Varannocse- 
mernyén is.

Monyita András, ahogy megöre­
gedett — hatvankét esztendő nyomja 
a vállait — megérte azt is, hogy 
tisztelettel nézzen rá a falu népe. 
Becsülték, szerették az öreget, aki a 
maga munkás, verejtékes őlelenek 
néhány nappal ezelőtt véres finálét 
adott. A feleségével, aki vele együtt

— A hivatalos lapból. Kirende­
lés. A sátoraljaújhelyi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság a királyhelmeczi ni. 
kir. adóhivatalnál üresedésben levő 
ellenőri állás betöltéséig az ellenőri 
teendők ellátására Tóth Lajos nagy­
mihályi ellenőrt rendelte ki.

— Halálozás. Özv. Friedlieber 
Albertnó folyó hó 5-én 92 éves korá­
ban elhunyt. A magas kort élt tisztes 
matróna 6 évi özvegységében is él­
vezte a nagyrabecsülést és tiszteletet, 
melyet nagy nevű férje hagyott örök­
ségül reá. É nagy tisztelet impozáns 
módon nyilvánult meg folyó hó 6-án 
végbement temetésen. A hála cs ke­
gyelet adója volt az, melyet Ujhely 
zsidósága egykori disze és vezetője 
iránt táplál és amelyet szívesen tör­
leszt hátramaradt jeles gyermekeivel 
szemben. A megboldogult fia dr. Fried­
lieber Ignác rabbi könyekig megható 
szavakban búcsúztatta édes anyját, 

í Majd dr. Goldberger Izidor helybeli 
rabbi mondott magas szárnyalásu 
imát. A helybeli zsidóság színe java 
kisérte utolsó útjára. Az elhunytban 
rabbi fián kívül dr. Friedliber Manó 
törzsorvos és még 4 nő testvére édes 
anyjukat gyászolják.

— A szerető miatt. Kevésbe 
múlt, hogy Takács Ferenc bodrog- 
szerdahelyi legény egy Kise Sándor 
nevű barátja féltékenységének áldo­
zatául nem esett e napokban. Takács 
estefelé betért egy pohár vízre Leboék 
házába, akinek egyik leánya kedvese 
Kise Sándornak. Ezt meglátta Kise 
és a kapu mellett megleste Taká­
csot, akiről azt hitte, hogy kedvesé­
hez ment. Nem soká kellett várnia. 
Takács Ferenc gyanútlanul távozott 
Leboék lakásáról. Mikor a kapun ki­
lépett, Kise leshelyéről előugrott és

agy hatalmas doronggal úgy vágta 
tejbe az ártatlan Takácsot, hogy 
súlyos sérülésével a helybeli közkór- 
házha kellett szállítani.

— Az idegenforgalmi akció. A 
kassai kamara vasárnapi idegenfor­
galmi szakértekezlete nagy sikerrel 
biztat. A felvidék vezető férfiai és az 
érdekeltek képviselői már eddig is 
nagy számmal jelentették be. részvé­
telüket. Emeli az értekezlet jelentő­
ségét, hogy azon a kormány képvi­
seletében résztvesz Kazy József föld- 
tnivelésügyi államtitkár is.

— Eljegyzés. Brünner Lajos ke­
reskedő Szatmárról jegyet váltott Lö- 
winger Rezsinkével Sátoraijaujhely- 

i ben.
— Varjas Antal kabaréja. Szo­

katlan sikerrel mutatkozott be tegnap 
este a Központi kávéházban Varjas 
Antal kabaré társulata. Végig iro­
dalmi s minden izében ötletes mű­
sorral állt a kicsiny gárda a publi­
kum elé és az est sikere messze túl­
haladta azokat a sikereket, melyekkel 
általánosságban járnak a vidékre ke­
rült kabaré-vállalkozások. A társulat 
élén Varjas Antal áll s pompás, 
minden sablontól ment produkciói 
egy kivételes artista-tehetség bizony­
ságait hordják magukon. Nagyon tet­
szettek Szűcs Nelli finoman, sok lá­
nyos bájjal elmondott dalai. S sikert 
aratott a gárda mindenik tagja : Béldi 

| Nusi, Csillag Szerén, Arnyay Károly I s Sziklai Benő is.
—■ AUatfelhajtásos vásár. Tegnap 

áUatfelhajtásos vásár volt Sátoralja­
újhelyben. A járványszerüen fellépett 
száj- és körömfájás miatt ezúttal sem 
hajtottak fel hasított körmü állatokat 
s igy a vásár csupán a lóvásárra szo­
rítkozott. Lovat mintegy 800 darabot 
hajtottak a vásárra, melyeknek nagy 
része közepes áron kelt el.

— Falusi csendélet. Hangos mu­
latság volt vasárnap 'a rudabányács- 
kai Herskovics-féle korcsmában. A 
falu legényei vigadtak és „alaposan 
a pohár fenekére néztek. Öreg este 
volt már, mikor a korcsmát elhagy­
ták. Mikor ittas állapotukban haza­
felé tartottak, egy Koláb nevű legény 
neki esett Nyiesnyik József nevű tár­
sának és agyba-főbe verte. Erre 
Hrlnkó János csizmadiasegéd bántal­
mazott társa segítségére sietett, de 
vesztére, mert a duhaj kedvében volt 
Korláb, aki mindenáron vérre szom­
jazott, késével megszurta. — Mikor 
Elrinkó vértől borítva összerogyott, 
a vérengző legény is abba hagyta 
munkáját és elmenekült. A súlyosan 

I sérült Hrinkót most a helybeli kór­
házban ápolják. A véres verekedés 
ügyében a csendőrség megindította a 
nyomozást.

— Tenyészállat vásár Kisvárdán
A Kisvárda-vidéki gazdakör az évente 
tartani szokott országos him tenyész­
állat vásárját ez évben a járványos 
száj- és körömfájás miatt nem tart­
hatja meg. Bejelentetett elsőrendű 
nagy tenyészetekből: 164 drb. magyar 
tenyészbika, 6 drb. nyugati tenyész­
bika, 94 drb. tenyészkanbika, 40 drb. 
juh, továbbá házinyulak és barom­
fiak. Bővebb felvilágosításokat nyújt 
a Kisvárda vidéki gazdakör titkári 
hivatala — Kisvárda, — ahonnét kí­
vánatra minden érdeklődőnek meg­
küldik a bejelentők név és lakcímét.

— Apró krónika. A rivális bősz- 
szuja. Vasárnapon a peticsei gazda­
fiatalság is táncmulatsággal búcsúzott 
a vig farsangtól. Több órán keresz­
tül semmi sem zavarta a duhaj jó­
kedvet, mig Szuchár János a biró 
fia által kiszemelt leányzóval táncra 
nem perdült. Ez volt a legnagyobb 
vakmerőség a község feje és fia előtt 
s olyképpen szereztek maguknak 
elégtételt, hogy a táncost késekkel 
szurkálták össze. A vállalkozó Szuc- 

; bár súlyos sérüléseket szenvedett.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bála.
Fómankatars: M&jtónyi Gésa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Ebiért Gyula,

\
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Barna Dezső
újonnan berendezett

—női és férfi—
divatáruháza

SáloraliaBilelfien
1911. március ÍZ-én

nyílik meg.

Építési árlejtés.
A petkesi gör. kath. iskola 

és kántortanitói lakás építésére 
ezennel árlejtést hirdetek. Az 
építést felvállalni szándékozók 
f. évi márczius hó tizenhetedik 
(17) napján délelőtti 10 (tiz) 
órakor Retkesen, a lelkész lakásán 
megjelenni szíveskedjenek, ahol 
a legjutányosabb összeget ígérő­
nek, a megkötendő egyezség 
alapján fog kiadatni az építkezés. 
A tervrajz Retkesen, az iskolaszék 
tagjainál bármikor megtekinthető.

Agyagospatak, 1911. márc. 6.

Ádámkovich István,
agyagospataki gör. kath. lelkész, 

petkesi iskolaszék elnöke.

| Zempién-Ladmótzi Mész- és Agyagipar | 
I Hészvcnytársaság Sátoraljaújhely, fej

i® Ajánljuk a t. építő, építész - 
Sés mészkereskedő urak szives {Sj 
@ figyelmébe az általunk kizárólag El 
g fával égetett, teljesen kőmentes [Ej

1 1. rendű 1
| darabos aiaszat, |
g mely kiadós voltánál fogva azg 
m összes hazai termékeket felül-g
rj múlja. RJ
» Levélbeli megkeresésre azon- ti 
@ nal válaszolunk, távirati meg- kJ 
@ rendeléseket elfogadunk. ö
Izemplén-Ladnióczi Mész- és Bgpgipar |j

Részvénytársaság. |£j

gj Sü rgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. ^ 
Telefon szám : 32. gj

Elsőrangú Jónevü

MOTORGYÁR
számos klsebb-nagyobb teleppel,

az ország minden részében keres 
jól bevezetett, szolid, agi­
lis, kerületi képviselőket.

Olcsó árak! Gyors 
szállítóképesség !!

Nyersolaj e Diesel-motorok!
Ajánlatokat „Príma vevők" je­
lige alatt Haasenstein és Vogler 
hirdetési irodájához, Budapest, 

Doroítya-u. 11.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

~~ Brixeni Kristály-Azurinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék,

KAPHATÓ MINDENÜTT.
Kérjen Ingyen-prospektust.
..Magyarországi főraktár: — -  —

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utoza 21 g.
Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

álandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. sz. alatt
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Üzlethelyiségem 1911. évi május hó l-ére fel lett 
mondva és igy kénytelen vagyok az egész

röfSs, divat és posztóáru raktáramat
minden

elfogadható árban eladni.
Használja fel ezt az alkalmat mindenki, mert jó s 

uj árukat olcsó árban vehet.
Tisztelettel

PERLMTTTTER FERENCZ,
Rákóczi-utcza (Kispiacz) 2. sz. 
a „Központi" kávéház mellett.

Egy teljesen felszerelt
lEegre JDa-anaont-féle

előnyös árban eladó.

Czim: „Aranybika" szálloda Hagymihály.

Eladó ház és föld.
Sztropkón egy téglából épült, 

Eternittel fedett, egészen uj, csi­
nos úri ház melléképületekkel, 
szép gyümölcsössel, nemkülönben 
400 magyar hold földdel és 120 
hold erdővel együtt eladó. Úgy 
a földek, mint a ház, külön is 
eladó.

Egyúttal keresek egy kerté­
szettel foglalkozó olyan családos 
egyént, aki sztropkói belsősége­
men konyha-kertészetet létesí­
tene.

Felvilágosítást ad Unghváry 
Ede m. kir. postamester Huszton.

Narancs, vérvörös
catániai legeslegjobb minőségű, öt ki­
lós postakosáiral 2 kor. 80 fill., ere­
deti kosárral 100 darabbal 5 kor. 20 
fii!., eredeti ládával 180 avagy 150 
darabbal 7 kor., eredeti ládával 360 
avagy 300 darabbal 12 koronáért. — 
Muskát-naranos vérpiros primis- 
simó minőségű, szép nagyok eredeti 
ládával, 100 avagy 80 darabbal 8 ko­
rona, eredeti ládával 200 avagy 160 
darabbal 12 kor. 50 fillérért. Sárga 
fajnarancs mézédes, messinai öt ki­
lós postakosárral 2 K. 50 f., eredeti 
ládával 180 avagy 150 darabbal 5 K. 
25 fill., eredeti ládával 300 avagy 
200 darabbal 10 koronáért. Citrom 
elsőrendű, öl kilós postakosárral 2 K. 
20 fill., eredeti ládával 180 darabbal 
5 kor., eredeti ládával 360 avagy 300 
darabbal 9 koronáért. Karfiól cso­
daszép, fehér, öt kilós postakosárral 
2 K. 20 f., tiz kilós kosárral 3 K. 60 
fillér., eredeti kosárral 18 darabbal 4 
korona. Maróni római konservált, 
tartós téli ára öt kilós postakosárral 
2 kor. 60 fill., huszonötkilós zsákkal 
9 körönért szállítja utánvétellel, bér- 
mentetlenül az Agramen déligyümölcs 
nagykereskedés Budapesten, Szarka- 
utcza 7. — Tessék előnyárjegyzéket 
kérni friss gyümölcsökről és déli gyü­
mölcsökről.

GYAKORLATTAL BÍRÓ
a német és tót nyelvet, nemkülön­
ben a gépírást is értő ügyvédjelölt 
kerestetik dr. Kasztriner László 
varannói ügyvéd irodájába.

71 , ra

Megyei Altalanos Bank
részvénytársaság

------- SATORALJAUJHELY. =
B
B

Elfogad betétet kamaozás végett.
Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket

Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

Folyó számlahitelt és ovadéhot nyújt kedvező feltétellel s
Eszközöl 10-től 50 évig terjedő |\törlesztéses kölcsönt®

B
B

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors­
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. g|

3 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

\ A Megyei Általános Bank részvénytársaság
Igazgatósága. __
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott * „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


